

«По мерам Забайкальского межрайонного природоохранного прокурора хозяйствующим субъектом расчищены земли сельскохозяйственного назначения от отходов дорожного строительства в Хилокском районе».

По результатам проверки межрайонной природоохранной прокуратурой установлено, что в Хилокском районе юридическим лицом выполнялись работы по замене пучинистых грунтов на автомобильной дороге регионального значения, подъезд к с. Бада. Отходы дорожного строительства и строительные материалы складировались в куче на земельном участке сельскохозяйственного назначения. При этом по окончании работ навалы не были ликвидированы.

Реагируя на выявленные нарушения, прокурор внес представление генеральному директору юридического лица, по результатам рассмотрения которого отходы и строительные материалы ликвидированы, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

«Забайкальский межрайонный природоохранный прокурор через суд обязал муниципалитеты внести в документы территориального устройства сведения о зонах затопления и подтопления».

Межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о градостроительстве и землепользовании, в части своевременного внесения органами местного самоуправления изменений в Генеральные планы, Правила землепользования и застройки после установления зон затопления и подтопления.

Согласно графику установления границ зон затопления, подтопления в Забайкальском крае в 2020 году в с. Быково Красночикойского района установлена зона подтопления на реке Чикой, в 2021 году в с. Хохотуй Петровск-Забайкальского района - на реке Хилок, в г. Петровск-Забайкальский - на реке Баляга. Однако действующие Правила землепользования и застройки, Генеральный план муниципалитетов, размещенные на сайте Федеральной государственной информационной системы территориального планирования, не содержат сведения о зонах затопления и подтопления.

Реагируя на выявленные нарушения, прокурор обратился с административными исковыми заявлениями в суд, по результатам рассмотрения которых, требования прокурора удовлетворены. Исполнение решений суда на контроле прокуратуры.

Забайкальская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет законодательство об ответственном отношении с домашними животными

Общие требования к содержанию домашних животных регламентированы Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». К ним относятся – обеспечение надлежащего ухода за животными, обеспечение оказания ветеринарной помощи, осуществление профилактических мероприятий, предотвращение появления нежелательного потомства у животных, надлежащее обращение с биологическими отходами.

Статьей 8.52 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за несоблюдение общих требований по содержанию животных.

Кроме того, Постановлением Правительства Забайкальского края от 21.12.2022 № 633 утверждены Требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края.

В соответствии с указанными Требованиями владельцы обязаны осуществлять обращение с животными, не нарушая права, свободы и законные интересы других лиц, соблюдать общественный порядок при выгуле животных, пресекать проявление агрессии со стороны животных к окружающим людям и другим животным, предотвращать причинение вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц, поддерживать надлежащее санитарное состояние квартиры, жилого дома или территории, где содержатся животные.

За нарушением указанных норм предусмотрена административная ответственность статьей 18.13 Закона Забайкальского края от 02.07.2009 «Об административных нарушениях». Для привлечения виновного лица к указанной ответственности необходимо обратиться в органы внутренних дел (полицию) или Государственную ветеринарную службу в Забайкальском крае.

Кроме того, пострадавшее лицо вправе потребовать возмещения материального ущерба и компенсации морального вреда, причиненного правонарушением, воспользовавшись судебным механизмом защиты нарушенных прав.